



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报 App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

A叠 / 新闻
B叠 / 信息披露
本期 96 版 总第 7661 期
2019 年 12 月 5 日 星期四



中国证券报微博

国务院:更大力度实施就业优先政策

据新华社北京12月4日电

国务院总理李克强12月4日主持召开国务院常务会议,部署进一步多措并举做好稳就业工作,要求大力支持灵活就业;决定完善残疾人就业保障金制度,更好促进残疾人就业;通过《保障农民工工资支付条例(草案)》,用法治手段治理欠薪顽疾。

会议指出,就业是民生之本、财富之源。通过多方采取措施,今年我国就业形势总体平稳,全年城镇新增就业预期目标提前实现。但

当前国内外风险挑战增多,稳就业压力加大。要更大力度实施就业优先政策,在积极扩内需、稳外贸带动就业扩大的基础上,进一步完善促进就业的举措。

一是各地要着眼稳就业大局,出台更多支持新增就业岗位的措施,抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。深入推进“双创”,降低小微企业创业担保贷款申请条件。对有意愿的农民工回乡首次创业等,地方可给予一次性资金支持。启动新就业形态人员职业伤害保障试点。鼓励围绕民生“短板”领域,拓展

公益性岗位。

二是加大力度援企稳岗。将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续实施1年。

三是深入推进职业技能提升行动,加强职业培训能力建设。组织城乡未继续升学初高中毕业生、20岁以下登记失业人员参加技能培训,并按规定给予培训补贴,对其中农村学员和困难家庭成员再给予生活费补贴。

四是完善就业托底保障。允许城乡劳动者在常住地进行失业登记。对领取失业保险金期

满仍未就业且距退休不足1年的,可继续发放保金至退休。就业困难人员享受灵活就业社保补贴政策期满、仍未实现稳定就业的,可再享受政策1年。确保生活困难失业人员基本生活。

为更好发挥残疾人就业保障金作用,促进增加残疾人就业岗位,会议决定,完善残保金征收办法,激励更多用人单位提高安排残疾人就业比例。对超比例安排残疾人就业的用人单位加大奖励力度。残保金优先用于保障残疾人就业和支持职业培训、就业服务等相关支出,提升残疾人就业质量。

封面报道

坐等失效 撤回材料 更换“频道”

政策松绑 再融资江湖迎来巨变

本报记者 周文天

某上市公司董秘陆辛所在公司再融资方案不久前被否,资金链随时可能断裂。终于,在再融资新规征求意见稿出炉当天,他看到了隧道尽头的那束光。

沉寂已久的定增市场暖风拂面,各方心态显著变化。但这次再融资松绑并非群体性资金狂欢,背后折射出注册制理念深入市场,只有好公司才能融到“源头活水”。

上市破产一线间

陆辛回忆,忙了几个月的再融资方案被否时,证监会上市公司并购重组审核委员会共投出7票,同意与不同意的比例为3:4。本来那晚预订了庆功宴,也只能取消。

他情绪低落,当天正遇降温,大风呼啸,他喝着闷酒,“我已尽力了。”陆辛重复着这句话,董事长打来两个电话他都没接,因为他没想好如何安慰董事长。

最让陆辛担心的是公司随时可能倒下。

曾经一笔15亿元收购款中的11亿元是董事

长从外面借来的,大部分资金的融资成本年化利率在12%左右。董事长必须想办法再融资,时间就是金钱,时间就是生命。

“董事长真的是想把公司搞好,一

心做主营,再融资方案雄心勃勃,志在必得,谁会料到如此结局?”陆辛依然为只差一票感到遗憾,“董事长恨不得被否的第二天就再报材料。”

再融资新规征求意见稿公布当晚,董事长发来微信:“希望你能继续帮助我。不要自责,振作起来,我们还有希望。”两天后,陆辛登上了飞往北京的航班。“先了解一下再融资的指导思想,与中介机构商量,为再报材料做准备。”陆辛说,董事长很着急,如果拖下去,公司可能出让控制权。

陆辛感叹,市场的残酷性就在这里,从上市到破产,不过一线之隔。有多大能量办多大的事,在去杠杆年代加杠杆,漠视资本市场规则的逆行,很可能付出巨大代价。

抽屉协议遭禁

杨宇是一家总部位于杭州的私募经理,靠定增起家,在杭州资本圈小有名气。他对于2015年前后的描述是“赚了很多”,但今年10月他突然改行卖白酒。

“我投了一家拟上市白酒企业的股权,想把浙江区域销售总代理资格拿下,定增这几年没法做了。”杨宇边说边摇头,他这里的“没法做”是指,受此前再融资规定和减持规定影响,定增解禁减持周期被延长,这对机构打击很大,参与定增的意愿明显降低。

“与2015年相比,现在增发的参与方少了,市场活跃度不足。”杨宇说,“定增不赚钱,上市公司募不到资金,公司的经营就会出现问题。在去杠杆背景下,上市公司更加困难。”

业内人士坦言,原有再融资政策限制了上市公司融资,为完成非公开发行,大股东被

迫兜底,导致大股东流动性紧张。近年来,定增市场的阳光化发行道路受阻,出现各种形式的保底定增和抽屉协议。

针对这一弊端,再融资新政征求意见稿规定,拟禁止各种形式兜底行为。大股东若不能兜底,机构如何参与定增?浙江一家国有上市公司旗下的投资公司总经理许涛有了新的实施方案,“寻找好公司,多拿一些定增份额,接近或达到5%股权,至少能保证一名董事席位,这样有了表决权和提议权,可以提出分红分配的建议。”在许涛看来,再融资正门已开,自然要堵住偏门、歪门,这有助于推动再融资市场化发行,重回阳光化道路。

原来的不得低于定价基准日前20个交易日公司股票均价的九折,此次将修改为不得低于定价基准日前20个交易日公司股票均价的八折。“现在半年解禁,20%安全垫,参与定增资金的周转率提高一倍。”许涛相信定增市场一定会回暖。

公开的“秘密”

征求意见稿发布后,据中国证券报记者不完全统计,已有7家上市公司宣布再融资批文到期失效,仅11月28日就有两家公司发布相关公告。12月3日,兴业证券撤回非公开发行A股股票事项申请,原计划拟募集资金总额不超过80亿元。“现在不少公司坐等批文失效,重新报融资方案。”业内人士公开了这个“秘密”。受市场环境影响,部分公司再融资实施并不顺利,加上批文到手后有效剩余时间较短。征求意见稿发布后,部分公司想等待新规出台,重新上报适合公司的再融资方案。(下转A02版)

2016年以来增发情况



近期终止再融资公司一览

名称	最新公告日	终止原因
兴业证券	2019-12-03	董事会终止
美康生物	2019-12-03	董事会终止
汇金科技	2019-12-03	证监会否决
嘉麟杰	2019-11-30	证监会否决
海洋王	2019-11-29	证监会否决
一汽轿车	2019-11-29	董事会终止
新泉股份	2019-11-28	董事会终止
思维列控	2019-11-28	董事会终止
克劳斯	2019-11-28	董事会终止
弘亚股份	2019-11-26	董事会终止
东晶电子	2019-11-25	董事会终止
金杯电工	2019-11-25	董事会终止
数字政通	2019-11-23	董事会终止
日发精机	2019-11-23	董事会终止
中船科技	2019-11-22	证监会否决
洲明科技	2019-11-19	股东大会终止
远大智能	2019-11-19	董事会终止
国新健康	2019-11-19	证监会否决
中远海发	2019-11-16	证监会否决
科恒股份	2019-11-15	董事会终止
航锦科技	2019-11-13	董事会终止
*ST天首	2019-11-13	董事会终止
古鳌科技	2019-11-11	董事会终止
青松股份	2019-11-11	董事会终止
英唐智控	2019-11-11	董事会终止

数据来源:东方财富Choice数据

制图/王力

今日视点

积极信号增多 经济回升动力待夯实

本报记者 倪铭娅

近期,不论经济层面还是政策层面均释放出较多积极信号,经济初现企稳态势,市场信心得到提振。

从宏观经济指标看,作为衡量未来2至3个月经济增长的重要指标,11月中国制造业采购经理指数PMI时隔6个月后重回扩张区间,表明前期采取的逆周期调节政策效应开始显现,经济出现由降转稳迹象。

从政策层面看,降低基础设施项目最低资本比例、提前下达新增专项债额度这一政策组合拳释放出明确稳增长信号。国务院11月27日印发《关于加强固定资产投资项目资本金管理的通知》,适当调整了基础设施项目最低资本金比例。项目资本金比例下调集中于今年表现偏弱的交通运输、城建投资等领域,具有相当强的针对性,稳增长目标较为明确。同日,财政部提前下达2020年部分新增专项债务限额1万亿元,占2019年新增专项债务限额2.15万亿元的47%,并要求各地尽快将专项债券额度按规定落实到具体项目,早发行、早使用,确保明年初即可使用见效,确保形成实物工作量,尽早形成对经济的有效拉动。

项目资本金和债务资金两方面助力基础设施项目建设,无疑对稳增长具有重要促进作用,有利于进一步增强社会资本信心,带动更多民间投资。

需要注意的是,受外部不确定性等因素影响,制造业下行压力依然存在,需求仍然偏弱。经济基础尚不牢固,回升动力需进一步夯实。

因此,逆周期调节政策需持续发力,甚至进一步加码,巩固经济企稳态势,稳定增长预期,持续提振市场信心。一方面,财政政策要继续加力提效,继续发挥减税降费、专项债、项目资本金等政策效应,帮助企业降低成本,带动制造业需求回升;另一方面,货币政策要普惠性与结构性并举,降低实体经济融资成本,优化信贷结构,加大对制造业、中小企业的信贷支持力度,为下阶段经济持续稳增长带来积极作用。

A04 机构天下·基金

科创板现首日破发 机构摒弃中签优先

12月4日,科创板新股建龙微纳上市首日开盘后快速下挫跌破发行价,收盘时下跌2.15%,成为第一只上市首日破发的科创板新股。业内人士表示,参与网下报价时会更审慎评估,同时更强调自主定价,关注报价背后的估值安全边际。未来科创板个股表现分化不可避免,整体估值也将向主板靠拢。

A08 市场扫描

汽车产业链结构行情升温

近期汽车板块市场关注度升温,产业链结构机会显著,如胎压监测概念板块、新能源汽车上游钴锂板块等。12月4日,汽车板块再度上演涨停潮,威帝股份、泉峰汽车、万通智控等个股涨停,其中,万通智控已连续4日涨停。分析人士表示,对汽车行业无需悲观,2020年有望峰回路转;目前该行业估值处于低位,未来将以结构性行情为主,看好零部件和新能源汽车领域。

本报记者 翁秀丽

继*ST博元、欣泰电气、*ST长生之后,A股市场又一例可能被实施重大违法强制退市的公司或登场。千山药机2日发布公告,公司于11月29日收到《中国证券监督管理委员会行政处罚及市场禁入事先告知书》(下称《事先告知书》),公司连续4年净利润实际为负,触及重大违法强制退市情形。

今年以来,沪深两市累计有18家公司通过多种渠道退市,数量创历史新高。“出现一家,退市一家。”今年以来,监管退市态度坚决,彰显威力。分析人士表示,严监管背景下,今年已有多家*ST公司退市,投资者须保持理性,切忌“火中取栗”。

A股“新陈代谢”常态化

违规确认销售收入、虚构客户销售回款、虚减坏账准备、虚增利润等,千山药机2日公布的

态度坚决,彰显威力。近期多家上市公司涉嫌重大违法被强制退市。针对投资者关心的何种行为会被认定为“重大违法”而强制退市等问题,深交所相关人士解释了重大违法强制退市标准和适用情形。

“近年来,证监会持续加大退市监管力度,为落实《证券法》相关规定,证监会在2014年11月发布的《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》(下称《退市意见》)中首次明确了重大违法强制退市的相关标准和程序。2018年7月,证监会修订了《退市意见》,进一步完善了相关规则。2018年11月,沪深交易所制定并发布了《上市公司重大违法强制退市实施办法》(下称《实施办法》)等相关配套新规,其中年报造假规避退市和‘五大安全’重大违法具体标准为本次规则完善中重点明确、细化解释的内容,相关规则发布后,长生生物成为首家触发‘五大安全’重大违法强制退市的公司。”上述深交所人士表示。

持续加大监管力度

“出现一家,退市一家。”今年以来,监管